

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ عَسَىٰ اَنْ یَّعْتَدَ لَکُمْ رَبُّکُمْ مَّوَدَّةَ مَحْمُودٍ

Digitized by Khilafat Library Rabwah

### اخبار احمدیہ

لاہور ۲ مارچ - عزیمت نواب محمد عبد اللہ خان صاحب کی صحت خفا کے فضل سے اچھی ہے۔ حاجب عابدی کو صحت  
لاہور ۲ مارچ - آج تعلیم الاسلام کالج لاہور کی پرنسپل یونین نے بیرونی ممالک سے آنے والے مسافین سلسلہ  
معالیہ احمدیہ کے اعزاز میں دعوت طعام دی۔

### اعلیٰ حضرت شاہ ایران نے محترمہ فاطمہ جناح سے ملاقات کی

کراچی ۲ مارچ - آج کا دن نہایت ہی ترقی و اختتام سے گذرا۔ صبح سب سے حضور والی ایران مبارکباد ان حضرت  
فاطمہ اعظم کے عزائم پر تشریف لے گئے، جہاں آپ نے پھول چڑھائے اور فاتحہ خوانی کی، اس کے بعد آپ نے پاکت فی فوجوں کی  
۷ ایونٹوں کے مستند نوجوانوں کی فیکند المثل پرٹیک کا ملاحظہ فرمایا۔ سپرہر کے وقت اعظم حضرت نے محترمہ فاطمہ جناح  
سے ملاقات کی۔ آپ کے ہمراہ ایرانی سفیر مقیم پاکستان اور پاکستانی سفیر در ایران بھی تھے۔ آپ نے وہاں چائے نوش فرمائی  
اور ملاقات ۵۰ منٹ تک جاری رہی۔ ملاقات کے آخر میں محترمہ نے اعظم حضرت کی خدمت میں فائدہ اعظم مرحوم کا سونے کا  
سگرٹ، لائٹ اور آپ کی ایک تصویر پیش کی، جسے قبول کرتے ہوئے آپ نے فرمایا۔ میں مرحوم کے اس لائٹ کو ہمیشہ عزیز رکھوں گی

# لفظ نامہ

یوم جمعہ

۱۳ جمادی الاول ۱۳۶۹ھ

جلد ۳۸

۳۱ مارچ ۱۹۵۰ء

۲۱ سالانہ

۱۱ شنبہ

۶ سہ ماہی

۲۱ مارچ

## ہندوستان کی ہماری کرسی کا فیصلہ قبول کرنا پاکستان کی خود مختاری کو ایک چیلنج ہے

ڈاکٹر ۲ مارچ - آج مشرقی بنگال کی مجلس قانون ساز کا بجٹ کا اجلاس ختم ہو گیا۔ اجلاس کے آخر میں تقریر کرتے ہوئے صوبہ کے وزیر اعظم مشرف الامین نے فرمایا ہندوستان  
ہی صرف ایک ایسا ملک ہے جس نے ابھی تک پاکستان کی کرسی کی قیمت کم نہ کرنے کے فیصلے کو منظور نہیں کیا۔ اس کا یہ اقدام پاکستان کی خود مختاری کو براہ راست ایک  
چیلنج ہے۔ لیکن یہ بھی یقین ہے کہ اس کی اس حرکت کا پاکستان کی تاریخ البالی پر کوئی اثر نہیں پڑے گا۔ آپ نے بتایا کہ اس سال پٹن بورڈ نے اچھا کام کیا ہے۔ اور مشنل  
بنک بھی برابر مالی امداد پہنچاتا رہا ہے۔ آپ نے اس امر کا انکشاف کیا کہ ہندوستان آئندہ سال میں لاکھ لاکھ ٹینٹوں کی خریدنے کا ارادہ رکھتا ہے۔ لیکن خود دکان  
کے جوڑے احساس کی وجہ سے اس کا اعلان نہیں کرتا۔ آپ نے بتایا کہ حکومت پاکستان نے چارٹنگ کام کی  
مندرگاہ کے لئے اہم جیسے کا ایک بیڑا خریدنا ہے جو چند دنوں کے اندر اندر یہاں پہنچ جائیگا۔

سنگاپور ۲ مارچ - اطلاع ملی ہے کہ حکومت برطانیہ نے حکومت انڈونیشیا کی اس ویسٹرن ٹکنک سے متعلقہ درخواست  
کو مسترد کر دیا ہے۔ حکومت انڈونیشیا نے مطالبہ کیا تھا کہ اس کے باقی کو اس کے سپرد کیا جائے۔

### عظیم النظیر فوجی پریڈ چارٹل بمبے راستے پر شاہی سواری کا احتشام

اعلیٰ حضرت شہنشاہ ایران کا دار الحکومت پنجاب میں ورود  
لاہور ۲ مارچ - ہزار امیر کی پیشکش شاہ ایران کی پنجاب کے دار الحکومت میں تشریف آوری کے سلسلے میں مال روڈ  
کے چارٹل بمبے راستے پر شاہی سواری نکلتی گی۔ اس تقریب پر ایسی فوجی پریڈ ہوگی جس کی نظیر پاکستان کے  
قیام سے لاہور میں ابھی تک نہیں ملتی۔

۸ مارچ سنہ بروز بدو بعد دوپہر شاہی پاکستان فضائیہ کے ہوائی اڈہ واقع لاہور چھاؤنی میں اعلیٰ حضرت  
شاہ ایران کی آمد پر شاہی سواری روانہ ہوگی۔ شاہی جلوس ہوائی اڈہ کے گیٹ سے روانہ ہو کر قصر شاہی کے  
کنٹریٹ گیٹ پر آ کر ختم ہوگا۔ راستے میں جگہ جگہ محرمین اور دروازے سجائے جائیں گے۔ لاہور صبح کے  
حکام کے پاس مستند ادارے اور افراد شاہی ہیمان کی آمد پر اظہار تہنیت کے طور پر ہندوستان اور محرمین ہند کے  
اجازت کے سلسلے میں پہنچے ہیں۔ دوسرے لوگ جو شہنشاہ موصوف کے غیر مقدم میں اس قسم کی خوشی کا اظہار کرنا  
چاہتے ہیں۔ انہیں چاہیے کہ اس سلسلے میں ایڈیشنل ڈپٹی کمشنر سے رابطہ پیدا کریں۔ عوام کو شاہی سواری دیکھنے کی  
پوری سہولت مہیا کی جائے گی۔ ہوائی اڈہ کے گیٹ سے ڈیڑھ روڈ اور مال روڈ کے چوک تک راستے میں دو طرفہ تقریباً  
چار میل کی مسافت تک عوام کے لئے جگہ چھوڑی جائیگی۔ لوگ نہایت آسانی سے اس سواری کا نظارہ کر سکیں گے۔ بشرطیکہ  
کسی خاص مقامات پر اکٹھے ہونے کی بجائے تمام راستے میں برابر غیر منتشر طریقہ سے کھڑے رہیں۔ اور پولیس  
کے حکام سے ٹریفک پر کنٹرول اور دیگر انتظامات کے بارے میں پروردگار اور قانون کریں۔ دوسرے دن صبح نو بجے  
کیوری پریڈ گراؤنڈ لاہور چھاؤنی میں رسمی پریڈ ہوگی۔ یہ تمام فوجوں کی مشترکہ پریڈ ہوگی۔ (انتظامات کے بارے میں  
ہیں۔ کہ اس تقریب کو اتنے دلاویز انداز میں پیش کیا جائے جس کا انعقاد قیام پاکستان سے آج تک لاہور  
میں نہیں ہوا۔ ضلع کے حکام اس تقریب پر شہر سے چھاؤنی تک آمد و رفت کے خاص انتظامات کر رہے ہیں۔  
مگر یہ ظاہر ہے کہ یہ انتظامات عوام کے متوقع ہجوم کے لئے کافی نہیں ہو سکتے۔ جن لوگوں کے پاس بائیکل ہیں۔  
یا جو ریل سواری کا خود کوئی بندوبست کر سکتے ہیں۔ انہیں اومی بس لاریوں کے انتظام میں نہیں رہنا چاہیے۔  
فوجی حکام نے کم از کم ڈیڑھ لاکھ افراد کے لئے بسیاں پریڈ دیکھنے کا مکمل انتظام کر لیا ہے۔ (سرکاری اطلاع)

### صوبہ سرحد کے بجٹ پر ایک نظر

پشاور ۲ مارچ - آج صوبہ سرحد کی اسمبلی میں صوبہ  
سرحد کے وزیر اعظم نے بودجہ فراہم کر دی ہے۔ صوبہ  
کا آئندہ سال کا بجٹ پیش کیا۔ اس بجٹ میں  
۲ کروڑ ۶۰ لاکھ کی رقم صرف ترقی کی سیکوں پر خرچ  
کے لئے رکھی گئی ہے۔ اس میں سے ایک کروڑ ۸۱ لاکھ  
صرف مالاکنڈ - درگئی - اندھا کوٹ کی بجلی کی سیکوں  
پر خرچ ہوگا۔

### ہنگامی قانون ۱۹۵۰ء کے تحت جاری شدہ

بکھترہ ڈگریاں درخور اعتنا نہیں  
لاہور ۲ مارچ - پنجاب کے محکمہ بحالیات و  
نوابدیاات نے مقامی اضلاع کو احکام جاری کئے  
ہیں کہ جن مقامی اشخاص نے پاکستان ہنگامی قانون  
میں ۱۹۵۰ء کے تحت دیوانی اور مال کی عدالتوں سے  
بیک طرفہ ڈگریاں حاصل کر لی ہیں۔ انہیں درخور اعتنا  
نہ سمجھا جائے۔ کیونکہ یہ ڈگریاں مذکورہ آرڈیننس کی  
دفعہ ۳۳ (۳) کے روئے کسٹوڈین کے لئے واجب  
التعمیل نہیں۔ اور متعلقہ جائیداد کو جائیداد متروکہ  
تصور کیا جائے۔ ان اضلاع کو یہ بھی ہدایت  
دی گئی ہے کہ ایسی جائیدادوں پر بعض اشخاص  
کو نا جائز قابضین سمجھتے ہوئے پاکستان کی  
اقتصادی بحالی کے آرڈیننس مجریہ ۱۹۵۰ء کے  
احکام کے تحت کارروائی کی جائے۔ (سرکاری اطلاع)

### مختصرات

سنگاپور ۲ مارچ - مشہور باغی لیڈر ڈیٹر لنگ  
یہاں جیل میں پڑا اپنے قیصلے کا انتظار کر رہا ہے۔  
اب اس کی قومیت کے متعلق تفتیش ہو رہی ہے۔ گو اس کی  
پیدائش ترکی ہے۔ لیکن خیال کیا جاتا ہے کہ وہ ولزیز  
ہے۔ یقین کیا جاتا ہے کہ مزید باغیانہ کارروائیوں  
کے لئے مالی امداد حاصل کرنے کے لئے ویسٹرن ٹکنک  
طور پر انڈونیشیا سے ملایا آیا تھا۔ اس کے پاس ایک  
جہاز پاسپورٹ بھی تھا۔ (دستار)

راولپنڈی ۲ مارچ - امید کی جاتی ہے کہ آئندہ  
چند دنوں میں جموں شہر اور مصفاات کے قریب  
تین ہزار مسلمان پاکستان میں داخل ہوں گے۔ حال  
ہی میں انہیں مسلمانوں کو ڈوگرہ اور ہندوستانی فوجوں  
نے ان کے گھروں سے نکال دیا تھا۔ (دستار)

لندن ۲ مارچ - اطلاع موصول ہوئی ہے کہ  
روس میں کام کرنے کے لئے ۵ لاکھ چینی مزدوروں کا  
ایک دستہ تیار کیا جا رہا ہے۔

روم ۲ مارچ - اٹلی کے وزیر اعظم سانوروی گیسری  
نے ایوان نمائندگان میں کیونٹوں پر الزام لگایا کہ  
اٹلی کی تازہ گزرتیوں میں ان کا ناقصے گیسری نے نہ کامیابی  
کے حق میں اعتماد کا ووٹ حاصل کر لیا۔ تین سو چودہ  
ووٹ اس کے حق میں تھے۔ اور ایک سو اناؤسے خلاف۔

نیویارک ۲ مارچ - نیویارک کی مجلس قانون ساز  
سے گورنر نے بجلی کوٹے اور گیس کے راشن کے لئے  
ہنگامی اختیارات مانگے ہیں۔ اس کی وجہ یہ ہے کہ  
کان کنوں کی ہڑتال سے کوٹے کا توڑا ہو گیا ہے۔ نیویارک  
کی ریاست کے پاس صرف آٹا کوٹا موجود ہے۔ کہ جس  
سے دس دن گزر سکیں۔ گورنر نے بتایا کہ اگر ہڑتال  
چند روز اور جاری رہی۔ نیویارک کی ریاست کو  
ایک بڑی آنت کا سامنا کرنا پڑے گا۔

لاہور ۲ مارچ - پاکستان مہاجر لیگ کے زیر اہتمام روزہ  
کشمیر کا نفرنس ۱۱، ۱۵، ۱۶ اپریل ۱۹۵۰ء میں لاہور  
میں منعقد ہوگا۔

مسعود احمد پرنٹر و پبلشر نے گیلانی ایڈیٹرک پریس ہسپتال روڈ لاہور سے طبع کر کے  
میلنگ روڈ لاہور سے شائع کیا ہے۔



# مَنْ بَنَى بِنْدِ اللَّهِ مَسْجِدًا بَنَى اللَّهُ لَهُ بَيْتًا فِي الْجَنَّةِ

خدا کا گھر بنانے والے کے لئے اللہ تعالیٰ جنت میں گھر بنائے گا

## احمدی بہنوں کی خدمت میں

اجباب کیلئے یہ اطلاع مسرت کا باعث ہوگی۔ کہ واشنگٹن (امریکہ) اور میگ  
 ڈالینڈ میں مساجد اور مشن ہاؤس کی تعمیر کے لئے زمین خرید لی گئی ہے۔ ہر دو جگہوں پر خدا  
 کی تعمیر النشاء اللہ جلد شروع ہو جائیگی۔ ابتدائی اخراجات کا اندازہ دو لاکھ روپے کے قریب ہے جو  
 بہت جلد درکار ہے۔ سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کا نشا  
 ہے کہ جس طرح لندن مسجد کی تعمیر میں احمدی مستوائتے حصہ لیا تھا۔ اسی طرح یہ جگہ بھی ہر احمدی بہنوں کی قربانی سے تعمیر کی جائیں اسلئے  
 حضور ارشاد کے ماتحت اعلان کیا جاتا ہے۔ کہ احمدی بہنیں ان ممالک میں مساجد کی تعمیر کے لئے دل  
 کھول کر حصہ لیں۔ لجنات امار اللہ ہر جگہ منظم کوشش کریں۔ اور جلد سے جلد اپنے اپنے شہر  
 اور گاؤں کے وعدوں کی مکمل فہرستیں حضور کی خدمت میں بھجوادیں۔ چونکہ روپیہ کی فوری ضرورت  
 ہے۔ اس لئے بہت جلد ہوگا کہ

وعدوں کی رقوم جلد سے جلد ادا کر دی جائیں

اللہ تعالیٰ ہر احمدی بہن کو اس تحریک میں حصہ لینے کی توفیق عطا فرمائے۔ والسلام

حاکسان عبدالرشید قریشی وکیل المال ثانی تحریک جند ربیع کا صاحب جھنگ







# مسئلہ ختم نبوت کے متعلق جماعت احمدیہ کا مسک

از مکرم عبد الجلیل صاحب تفتیشی اے (آئین لاہور)

قرآن کریم کے مطالعہ سے معلوم ہوتا ہے کہ الہی جماعتوں کو ہمیشہ شدید مخالفتوں، سخت تکلیفوں اور بڑے بڑے اہل بدعتوں اور بدعتوں سے گزرنا پڑا ہے۔ دشمنوں نے ہمیشہ انتہائی کوشش کی ہے کہ سلسلہ حق کو ہر طرح بدنام کر کے غلط عقائد اس کی طرف منسوب کریں۔ استہزا، تمسخر، بدزبانی اور ظلم سے ایمان لانے والوں کیلئے دنیا تک کر دیں لیکن جب مخالفت کا زور ٹوٹتا ہے تو کئی سید روحانی سچائی کو پرکھ کر الہی جماعت میں شامل ہو جاتی ہیں۔ اس وقت الہی سلسلہ کی مخالفت کا ایک طوفان پیا ہے۔ لیکن کئی نیک اور سلیم الطبع لوگ اس مخالفت ہی سے متاثر ہو کر تلاش حق میں لگے ہوئے ہیں اور انشاء اللہ جب یہ مخالفت کم ہوگی۔ تو سینکڑوں دیوبندوں کے جو ایمان لے آئیں گے اور دشمن ہی ناکام رہے گا۔ ایسے ہی نیک اور سعید انسانوں کے لئے جو تلاش حق میں لگے ہوں ہم ذیل میں چند باتیں عرض کرنے میں شاید کسی کی ہدایت کا موجب ہوں۔

آج کل مخالفین ہم پر یہ الزام بڑی شدت کے ساتھ لگا رہے ہیں کہ حضرت سید ولد آدمؑ غفرلہ عنہم کے مخالفین ہیں۔ حضرت سید ولد آدمؑ کو نبی اور خاتم النبیین نہیں مانتے اور حضور کے بعد حضرت سیدنا مسیحؑ کو نبی اور خاتم النبیین تسلیم کرتے ہیں۔ یہ صریح یہتان ہے۔ ہمارا عقیدہ ہے کہ حضرت نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم خاتم النبیین ہیں۔ حضور کے بعد جو شخص حضور کے دامن نبیوں سے اپنے آپ کو الگ کر کے اور اس پاک سرچشمہ سے جدا ہو کر براہ راست نبی اللہ ہونے کا دعویٰ کرے وہ کھلم کھلا بدعتی ہے اور دائرہ اسلام سے خارج۔ ہاں نبوت ظہرہ مقدسہ محمدیہ سے کسب فیض جاری ہے اور وہی اپنی استعداد کے مطابق اولیائے امت مستنیر نور نبوت ہوتے رہے اور آخر حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے فنا فی الرسول کا وہ مقام حاصل کیا کہ خدا کے غرور جل نے آپ کو نبوت کی جا دہریائی۔ یہ نبوت غیر شرعی ہے اور نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے واسطے سے ہے۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کوئی شریعت نہیں لائے۔ کوئی نئی کتاب آپ پر نہیں اتری۔ وہی قرآن ہے وہی دین ہے۔ اسی کے قیام، احیاء اور نفاذ کے لئے آپ نبی اللہ ہو کر دنیا میں تشریف لائے۔ کیا اس میں کوئی پہلو جناب سرد کا نجات علیہ السلام

کی چٹک کا نکتہ ہے، بلکہ اس عقیدہ سے تو حضور کی شان نہایت ہی اعلیٰ درجہ نظر آتی ہے کہ حضور کی متابعت اور اطاعت نبوت کے درجے تک پہنچا دیتی ہے اللہ اللہ اسے برتر گمان و ہم سے احمد کی شان ہے جس کا غلام دیکھو مسیح الزمان ہے ہمارا یہ عقیدہ کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے بعد نبوت غیر شرعی جاری ہے خود ساختہ نہیں اس کی بنیاد قرآن کریم، احادیث نبوی اور اقوال و روایات امت پر ہے۔ ہاں صبر و سکون سے غور کرنے کی ضرورت ہے۔

کہا جاتا ہے کہ قرآن میں اللہ تعالیٰ نے رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کو خاتم النبیین کہا ہے۔ اور خاتم النبیین کے معنی یہ ہیں کہ آپ آخری نبی ہیں اس لئے آپ کے بعد باہم نبوت بکل مسدود ہے۔ کوئی شرعی یا غیر شرعی نبی نہیں آ سکتا۔ اب دیکھنا یہ ہے کہ کیا خاتم النبیین کے یہی معنی ہیں جو مسخرین کرتے ہیں یا وہ جو ہم کرتے ہیں۔ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے: مَا كَانَ مُحَمَّدٌ ابًا أَحَدٍ مِنْ رِجَالِكُمْ وَلَكِنْ رَسُولَ اللَّهِ وَخَاتَمَ النَّبِيِّينَ وَكَانَ اللَّهُ بِكُلِّ شَيْءٍ عَلِيمًا (سورہ احزاب آیت ۵) ترجمہ: نہیں ہے محمد (صلی اللہ علیہ وسلم) باپ کسی تمہارے مردوں میں سے لیکن رسول ہے خدا کا اور خاتم النبیین ہے اور اللہ ہر شے کو خوب جاننے والا ہے۔ یہ آیت اس وقت نازل ہوئی جب حضرت زبیر بن حارث نے حضرت زبیر کو طلاق دیدی اور وہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے نکاح میں آئیں تو کفار نے زبان درازی شروع کی کہ حضورؐ اپنے بیٹے کی بیوی سے نکاح کریں اس کے جواب میں اللہ تعالیٰ نے فرمایا کہ تمہارے بیٹے بیٹے نہیں ہوتے۔ رسول خدا تو مردوں میں سے کسی کے باپ نہیں ہاں امت کے روحانی باپ ہیں اور آخری نبی ہیں۔ اب آخری نبی یہاں سابق و سابق عبارت کے ساتھ مطابقت نہیں کھاتا۔ حقیقت یہ ہے کہ اللہ تعالیٰ نے یہ کہتا ہے کہ حضورؐ صرف امت کے روحانی باپ ہیں۔ بلکہ تمام انبیاء کے بھی روحانی باپ ہیں اور یہی خاتم النبیین کا مطلب ہے۔ اسی لئے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا۔ انا سید المرسلین الاولین والآخرین (ابن ماجہ جلد ۱ ص ۱۱۱) کہ میں پہلے اور آئندہ تمام نبیوں کا سردار ہوں۔

قرآن کریم میں خاتم النبیین (امت کی زبور سے) ہے نہ کہ خاتم النبیین (امت کی زبور سے) اس میں کیا حکمت ہے۔ ایک روایت میں آتا ہے اخرج ابن ابی نباری فی الصحاح عن ابی عبد الرحمن السلمي قال كنت اقرئ الحسن والحسين رضي الله عنهما فترقي علي ابن ابی طالب رضي الله عنه دانا اقرا شهما فقال لي اقرا شهما وخاتم النبیین بفتح التاء واللهم الموضع (تفسیر درمنشور) ابن ابی نباری صحاح میں لکھتا ہے کہ ابو عبد الرحمن سلمی بیان کرتے ہیں کہ میں حضرت امام حسن حسین رضی اللہ عنہما کو قرآن کریم پڑھا کرتا تھا۔ میں پڑھا رہا تھا کہ حضرت علی ابن ابی طالب رضی اللہ عنہما میرے پاس سے ہو کر گذرے۔ فرماتے گئے۔ ان دونوں کو خاتم النبیین کی زبور سے پڑھاؤ۔ اس سے ظاہر ہوتا ہے کہ حضرت علیؑ خاتم اور خاتم کے معنوں میں جو فرق ہے اس کو اجاگر کرنا چاہئے غلط۔

خاتم (بفتح تاء) کے معنی لغت کی رو سے انگوٹھی، مہر کرنا، اور کنگرہ کیا ہوا پتھر یا نگینہ ہے۔ ان معنوں کی رو سے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم تمام انبیاء کیلئے بطور انگوٹھی (زینت) ہیں۔ حضور کی مہر سے تصدیق نبوت ہوتی ہے۔ پہلے اور بعد میں آنے والے نبی اب تیسرے تک سوائے رسول کریم کی تصدیق کے نبی نہیں آئے جا سکتے۔ امت محمدیہ تمام انبیاء کو نشہ کو اسی لئے مانتی ہے کہ حضور نے ان کی تصدیق کیلئے مہر لگا دی۔ اور آئندہ کوئی نبی نہیں آ سکتا جس پر حضور کی مہر تصدیق ثابت نہ ہو اور حضور کے نقش سے منقش نہ ہو۔ اور یہی ہمارا عقیدہ ہے بعض لوگ کہتے ہیں کہ ہم نے مانا کہ خاتم کے معنی مہر ہیں۔ لیکن مہر تو خط کے آخر میں لگائی جاتی ہے۔ اس لئے حضور آخری نبی ہونے سے پہلے کہ مہر خط کے آخر میں لگائی جاتی ہے مہر خواہ پہلے لگائی جائے یا بعد اس کا مقصد ہمیشہ تصدیق و توثیق ہوتا ہے۔ چنانچہ حدیث میں آتا ہے۔ انا النبى صلی اللہ علیہ وسلم اراد ان یکتب الی قیصر فقیل لہ ان العجم لا یقبلون کذا ما الا ان یکتوب مختوما فاخذ خاتما ونقش فیہ محمد رسول اللہ (یعنی نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے قیصر کی طرف خط لکھنے کا ارادہ کیا۔ عرض کی گئی کہ اہل عجم تمہارے سوا کسی نوشتہ کو قبول نہیں کرتے۔ آپ نے مہر لیکر محمد رسول اللہ اس میں نقش کیا)

اس سے صاف ثابت ہے کہ حضور نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے معنی تصدیق کے لئے مہر

کنگرہ کو دئی تھی۔ میں خاتم النبیین سے یہ مراد ہے کہ آپ صدق انبیاء ہیں اور آپ ہی کی مہر سے نبوت جاری ہے۔ یعنی نبوت غیر شرعی۔

یہ نہ سمجھا جائے کہ ابو خاتم النبیین کے جو معنی بیان ہوئے ہیں وہ نئے ہیں نہیں بلکہ پہلے بھی بعض اکابر صحابہ اور بزرگان امت کا یہی ضرب تھا۔ ام المؤمنین حضرت عائشہ صدیقہ رضی اللہ عنہا (جن کے متعلق آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا تھا کہ خذ ونصف العلم من ہذا الحامیرا۔ نصف علم اس سرخ رنگ والی سے حاصل کرو۔ فرماتی ہیں کہ قول اللہ خاتم الانبیاء لا تقولوا نبی بعدہ کہ یہ تو کہو کہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم خاتم النبیین تھے۔ مگر یہ نہ کہو کہ آپ کے بعد کوئی نبی نہیں۔ دیکھ مجمع البحار ص ۸ و درخشور جلد ۵ ص ۱۱) اس سے ظاہر ہے کہ حضرت عائشہ صدیقہ خاتم النبیین کے وہ معنی تصدیق نہیں جو آج مخالفین کو رہے ہیں۔ کہ آپ کے بعد مطلقاً کوئی نبی نہ آ سکتا ہے۔ علامہ جلال الدین سیوطی لکھتے ہیں۔ عن شعبی رضی اللہ عنہ قال قال رجل لعبد المعیرہ ابن شدبہ صلی اللہ علیہ وسلم محمد خاتم الانبیاء لا نبی بعدہ فقال المعیرہ حسبک اذا قلت خاتم النبیین فانما کن تحدث ان ابن مریم خارج زمان خراج فقد کان بعدہ (یعنی شعبی جو کبار تابعین میں سے تھے روایت کرتے ہیں کہ حضرت معیرہ رضی اللہ عنہ (صحابی) کے پاس ایک شخص کہنے لگا۔ محمد رسول اللہؐ آپ اللہ تعالیٰ کا درود ہو آپ خاتم النبیین ہیں آپ کے بعد کوئی نبی نہیں اس پر حضرت معیرہ نے فرمایا تجھے خاتم النبیین کہنا کافی ہے اور لانی بعد کا کہنے کی ضرورت نہیں کیونکہ ہم آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے بعد مہر لگائے ہیں کہ حضرت ابن مریم مبعوث ہونے والے ہیں جب وہ مبعوث ہوں گے تو آنحضرت کے بعد وہ نبی ہوں گے) (درمنشور)

اس سے بھی ظاہر ہے کہ صحابہ خاتم النبیین کے معنی آخری نبی نہیں کرتے تھے۔ پھر مذکورہ او ایڈ میں حضرت شیخ فرید الدین عطار رضی اللہ تعالیٰ عنہ فرماتے ہیں:-

مجدوب کے لئے جو درجے ہیں بعض کو ان سے ایک تہائی دینے میں اور بعض کو آدمی اور بعض کو آدمی سے زیادہ۔ جبکہ اس درجہ کو پہنچتا ہے تو وہ مجذوب نبوت کے حصے کے سبب سے تمام مجذوبوں سے بڑھ جاتا ہے۔ اور خاتم الاولیاء ہوتا ہے۔ جیسا کہ ہمارے







# پاکستان اور مسلم لیگی لیڈروں کے متعلق اصرار کا تقاضا

## پاکستان ایک خوشنحو آرسنپ (آزاد)

(از مخیر امیر الحق امرتسری گنج منپورہ)

تو یہ کہہ کر کے ہمارے ساتھ  
شریک ہو جاؤ۔ وہ لوگ جنہوں  
نے اب بیکر کو مسلمان نہ مانا۔ عمر  
کو کافر کہا۔ اور حضرت عائشہ کا  
بت بنا کر آپ کی توہین کی ہم  
ان کے ساتھ کیسے شریک ہو  
سکتے ہیں۔

دعا آرزو ۳ دسمبر ۱۹۴۶ء

پندرہ برس پہلے جب کہ صوبہ بہار وغیرہ میں مسلمانوں  
پر مذہبی اور مذہبی اور ان ظلموں کی طرف اشارہ  
کرتے ہوئے مسلم لیگی اخبار "ان" نے لکھا۔  
"جو لوگ ہمارے جہانوں کو خون  
مہرستان کی سرزمین میں بے دریغ بہا  
رہے ہیں۔ وہی دراصل پاکستان کا بیج  
بورے ہیں۔ اور سرزمین میں اسلام  
کا بول بالا ہوگا۔ یہ حقیقت ہمارے  
نصیب، لعین کو قریب تر لائے ہیں  
جس کو وہ جوں سے جھٹکنا چاہتے ہیں۔  
وہ دراصل ہمارے شہداء کے جسموں  
سے سلامتی ریاست کا ٹنگ بنیاد رکھ  
رہے ہیں۔ اور یہی ہماری خواہش کی تعبیر  
ہو گی۔" (ڈان ۳ نومبر ۱۹۴۶ء)

اخبار "ان" کے اس نوٹ پر تبصرہ کرتے ہوئے  
"آزاد" لکھتا ہے

"مسٹر جناب کے صحیفہ مقدس  
کے ان الفاظ کو ایک دفعہ  
نہیں بار بار پڑھیے۔ اور پچھلے  
سات ہفتوں میں پاکستان کا جو  
حشر و انجام ہوا۔ اس پر غور  
فرمائیے۔ اور اس خون کا بھی  
جانزہ لیجئے جو اس عرصہ میں  
بہایا گیا، کیا پانچ لاکھوں  
سہریا حق و باطل ہونے والا  
طائفہ مسلمانوں کے ہولی تدر  
قیمت سے آگاہ نہیں ہو گیا

تو ان کے اور ان اپنی اسلام دشمنی۔ ملت خردی  
درندہ۔ ان کو پھیلانے کے لئے جماعت احمدیہ پر  
درجہ طرز کے لازم لگا کر عام کو نہ صرف مستقل  
کر رہے ہیں۔ بلکہ ایسے نازک وقت میں جب  
کہ ایک طرف افغانستان اور رومری ہندوستان  
پاکستان کو کمزور کرنے کی طرف دیکھ رہے ہیں۔  
لکھنے اندر انتشار پیدا کر رہے ہیں۔ گذشتہ چند  
دنوں سے امریکی ترجمان اخبار آزاد اور اس  
کے ہم لڑا اخبار زمیندار۔ مغربی پاکستان وغیرہ  
بھی اس سلسلہ میں..... پیش پیش ہیں۔  
مختصر ۱۰ روزوں میں ایک کتاب "تیمات  
محمد علی شارج" کے جو اجازت سے شائع کیا  
جا چکا ہے۔ مذکورہ پاکستان کا قیام کو کون ہے۔  
اس میں یہ بتایا گیا ہے۔ کہ امریکی پاکستان  
کے نہ صرف مخالف تھے۔ بلکہ برتر میں  
دشمن تھے۔ ان ہم امریکہ کے اپنے اخبار آزاد  
سے یہ ثابت کرتے ہیں کہ وہ نہ صرف پاکستان  
کو چھالک نہیں خیال کرتے تھے۔ بلکہ پاکستان  
کے نزدیک۔ "ایک خونخوار ماسنپ ہے۔ اور  
نرت قہار و عظیم پیرا ہیں اور بے دین ہیں۔"  
۱۹۴۶ء میں جمہوریت مسلم لیگی لیڈروں نے  
"ڈو آرگٹ میکشن ڈے" منایا۔ تو اب صاف  
ممدوٹ نے اور میاں ممتاز دو لٹا نے اپنی  
تقریروں میں غیر لیگی اصحاب اور بالخصوص  
جمہوریت العلماء اور احمدیہ پر زور دیا۔ کی۔  
کہ اس نہایت ہی نازک وقت میں مسلم لیگی  
کے ساتھ مل جائیں۔ اور چند دن بعد قائمہ اعظم  
نے بھی اس قسم کا اعلان کیا۔ اور انے ان مسلم  
لیگی لیڈروں کی دردمندانہ اپیل کو ٹھکرایا  
ہو رہا ہے۔ انھوں نے شاہ شجاعی نے بحیثیت  
صدر آس انڈیا مجلس احمدیہ یکم ستمبر  
۱۹۴۶ء کو تقریر کرتے ہوئے قائد اعظم  
اور دوسرے لیگی لیڈروں کی دعاؤں کو بھونچا  
انداز میں حملہ کرتے ہوئے کہا کہ ہمارے  
کہ ہم ان بددینوں اور دشمنوں کے عقیدوں کے  
رکھنے والوں سے ہرگز نہیں مل سکتے۔ درجہ  
غضنری رومو دو سینا اور ان اور قائد اعظم  
کی شخصیت کی طرف اشارہ کرتے ہوئے  
کہہ

تم اپنے برے عقیدوں

طور پر ظاہر کرتے ہیں۔ کہ وہ سب مسلمانوں کے  
مخبر بننا چاہتے ہیں۔ اور ان کے  
سے دیکھتے ہیں۔ اور پاکستان کو ہندو اور سکھوں سے  
وہ امر کی نظر میں رکھتے ہیں۔ اس قدر نڈے  
انفاذ تو نا بیا کٹر نے ہی کبھی استعمال  
نہ کئے تھے۔ کیا ان کی مندرجہ بالا تحریر میں یہ  
ثابت نہیں کرتی۔ کہ امریکہ اور پاکستان اور اس  
کے باہمی تعلق میں ہم کے نزدیک اور دشمنی  
کلمہ کلمہ دشمن ہیں۔ نہ صرف دشمن بلکہ بدترین  
دشمن ہیں۔  
دعا کا محمد امین الحق امرتسری گنج منپورہ

ان لوگوں کو شرم محسوس نہیں  
ہوتی۔ کہ وہ ۱۵۰۰ بھی پاکستان کا  
نام بیٹے ہیں۔..... سچ ہے۔  
پاکستان ایک خوشنحو  
سانپ ہے۔ جو سب انداز سے  
مسلمانوں کا خون چوس رہا ہے  
اور مسلم لیگ ہائی کمانڈ ایک  
پیلر ہے۔  
دعا آرزو ۳ دسمبر ۱۹۴۶ء  
مندرجہ بالا حوالہ جارتا امریکہ کے اندر دن کو صاف

# تحریک جدید کے قراول و مجاہدوں کو حضور کی اپنی قلم کا اظہار خوشنودی کا سرٹیفکیٹ

میرنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح اثنی عشری لسانی ایدہ اللہ تعالیٰ کے حضور سے یہ اجازت ہے۔ کہ دفتر اول کے  
وہ مجاہد جو پہلے دس سال کا چندہ ادا کر چکے ہیں۔ اور حضور کی اپنی قلم کا اظہار خوشنودی کا سرٹیفکیٹ  
بھی لے چکے ہیں۔ یا جنہوں نے اب تک نہیں لیا ہے۔ وہ دیکھ لیں کہ اب تک نہیں لیا ہے۔ وہ دیکھ لیں کہ اب تک نہیں لیا ہے۔  
حاصل کر لیں۔ اگر وہ آئندہ سالوں میں یعنی گیارہویں۔ بارہویں۔ تیرہویں جو دھویں۔ پندرہویں سال  
میں شامل نہیں ہوئے ہیں۔ تو اب سو لہویں سال کے مدد سے کے ساتھ گذشتہ سالوں کا بھی وعدہ کریں۔ کیونکہ  
دفتر اول کا جہاد انیس سال تک ہے۔ اگر کسی گذشتہ سالوں کا بقایا یکشت ادا کر لے کی طاعت نہیں  
تو باقی رقت سے بھی ادا کیا جا سکتا ہے۔ قطعہ خود اپنی آسانی اور سہولت کے مطابق مقرر کر کے ادا کرتے  
جاویں۔ تاکہ کچھ سو لہویں سال کے ساتھ ادا ہو جائے۔ اور کچھ آئندہ سالوں کے ساتھ۔ پس وہ احباب جو  
دس سال پہلے دفتر کے سال دے چکے ہیں۔ یا پہلے دس سالوں میں سے زیادہ سالوں کا دیا ہو اسے وہ  
آئندہ سالوں میں وعدہ کر کے ادا کریں۔ تا ان کو دفتر اول میں شامل ہونے کی تفسیلت جو اللہ تعالیٰ نے بخشی  
ہے۔ وہ قائم رہے اور وہ آئندہ سال تک قربانی کرتے ہوئے میرنا حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام  
کی ۱۹۱۱ء کی پیشگوئی کے پورا کرنے میں حصہ دار بن جائیں۔ اور خدا کے کامل سپاہی اور جہاد پرست بن جائیں  
ہوں۔ اسے خدا تو ایسے دوستوں کو توفیق بخشے۔ کہ وہ بترے دین کی اشاعت کے لئے قربانی کا اعلا  
میار قائم کرنے والے ہوں۔ آمین

نوٹ:- اگر آپ کو آئندہ تہ سالوں کا حساب یاد نہیں۔ تو دیکھ لیں کہ اب تک مجاہدوں کو چھٹی  
بھیج دیں۔ انشاء اللہ تعالیٰ آپ کا حساب فرما بھیج دیا جائے گا۔ (دیکھیں اہمال تحریک جدید بلوہ)

# مساجد کے آداب

نظارت تعلیم و تربیت، بلوہ نے مساجد کے آداب۔ احادیث کے جو احکامات کے ساتھ بصورت پوسٹر  
چھپوانے میں۔ جن کا ہر مسجد اور نماز پڑھنے کی جگہوں پر پھیلایا جائے۔ یا آویزاں ہونا نہایت ضروری ہے۔  
تاکہ سب دوست ان آداب کا خیال رکھیں۔ جماعت احمدیہ کے احباب کی خدمت میں گذارش ہے کہ  
حسب ضرورت پوسٹر کا خرچ ایک آنہ فی چارہ۔ بھیج کر نظر۔ ہذا سے طلب فرمائیں۔  
دنا ب ناظر تسلیم و تربیت، بلوہ نعلی جھنگ

# انتقال

مکرمی پوری سے امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح اثنی عشری لسانی ایدہ اللہ تعالیٰ کے حضور سے یہ اجازت ہے۔ کہ دفتر اول کے  
فرات سے اللہ تعالیٰ نے ان کو رحمت عطا فرمائی۔ ان کا انتقال ہو گیا ہے۔ ان کے انتقال کے بعد ان کے  
سپاہیوں کو ہر سال کی توفیق عطا فرمائیں۔







### مختلف مقامات پر پیشگوئی مصلح موعود کے متعلق کانیا جلسے

#### مرکز سلسلہ احمدیہ پورہ

مورخہ ۲۰ فروری بروز سوموار پورہ میں جلسہ یوم مصلح موعود زیر صدارت جناب مہاراجہ صاحب حضرت مفتی محمد صادق صاحب المنفق پڑا۔ اس جلسہ میں جناب مولانا جلال الدین صاحب شمس - عبدالحمید صاحب آندھرا - مولوی غلام باہی صاحب سیوا - جناب مولوی عبدالمنفی صاحب نافر دعوت و تبلیغ - مولوی محمد یعقوب صاحب طاہر مولوی دوست محمد صاحب نے تقریریں - نیز سید زین العابدین ولی اثر شاہ صاحب اور محمد معصوم صاحب چینی نے عربی میں تقریریں - جلسہ خدا کے فضل سے نہایت کامیاب رہا۔ گرد و نواح کے دیہات کے بعض قریبی باشندے غیر احمدی اصحاب بھی اس میں شامل ہوئے جسکے بعد دوپہر ختم ہوا۔

ازرا بعد دو بجے سے ۵ بجے تک گھنٹیوں کا پردہ گرم تھا۔ جس میں مزدور جو ذیل کھیلے ہوئے اور بلاک الف - ب - اور ج کے خدام نے اس میں حصہ لیا۔

دلی ہال دور - ۱۰۰ گز - ۲۰ گز - کبڑی - گولہ پھینکن اور ہاکی۔

ادریک ج سیکنڈ ہنڈ رہا۔ اس دور میں پھیلنے کے قریبی باشندوں نے بھی حصہ لیا۔ گولہ اندازی میں بلاک ج فٹ اور بلاک ب سیکنڈ اور ہنڈ رہا۔

ہاکی کے سچ بلاک ب - اور بلاک الف و ج کے درمیان ہوا۔ جس میں بلاک ب ایک گولہ پر جیت گیا۔ اور اس طرح مجموعی لحاظ سے بلاک ب کھیلوں میں فٹ رہا۔ اطفال کاکھیلوں کا علیحدہ پردہ گرم تھا۔ انہوں نے بھی کبڑی اور دوڑوں میں حصہ لیا۔

#### مشرقیہ روڈ ٹریفک لائل پور

۱۹ فروری بروز اتوار یوم مصلح موعود منایا گیا۔ جس میں مکرم مولوی احمد خاں صاحب نسیم مکرم مولوی محمد اسماعیل صاحب فضل مکرم مولوی غلام باری صاحب سیف بید محمد امین صاحب اور مکرم ہاشم محمد شفیع صاحب اسلم نے نہایت ہی مفید اور مؤثر تقریریں - اور لوگ جماعتوں کے دورے بھی اور غیر احمدی اصحاب بھی شامل جلسہ ہوئے۔ مستزوات بھی اس میں شامل ہیں۔

#### لجنہ امانت مرکزیہ پورہ

لجنہ امانت مرکزیہ کے زیر انتظام پورہ کی ضرورت نے ۲۰ فروری کو یوم مصلح موعود منایا۔ نصرت گراڈ ہال

### آئندہ تبادلہ کی رقوم مجھے نہ بھجوانی تھیں

(انحضرت میرزا بشیر احمد صاحب ایم۔ اے۔) موجودہ حالات میں درویشوں اور ان کے رشتہ داروں کی سہولت کیلئے میرے دفتر کی طرف سے یہ انتظام کیا گیا تھا کہ ادھر سے تو دیان جانے والی رقوم اور قادیان سے ادھر آنے والی رقوم کو آپس میں ایک دوسرے کے مقابل پر کاٹ کر حساب کر لیا جاتا تھا۔ مگر یہ انتظام میرے دفتر میں پیچیدگی پیدا کر رہا ہے اور بہر حال چونکہ اس قسم کے حسابی لین دین کا کام دفتر محاسب پورہ کے سپرد ہے۔ اس لئے فیصلہ کیا گیا ہے کہ آئندہ میرا دفتر یہ کام سر انجام نہیں دے گا۔ پس جو دوست تبادلہ رقوم کی سہولت حاصل کرنا چاہیں یا قادیان میں اپنے کسی عزیز کو کوئی رقم بھیجنا چاہیں تو وہ دفتر محاسب پورہ کے ساتھ خط و کتابت فرمائیں۔ اور ذرا ہر ماہ آئندہ ایسی رقم بھیجی جی جانی جائے۔ البتہ چند اداوار درویشوں کی رقم میرے نام بھیجی جاسکتی ہے۔

ڈاکٹر سید امجد علی صاحب پورہ پورہ ۱۲

مکمل میں زیر صدارت سیدہ ام ناصر احمد صاحبہ سہ ماہیہ دس بجے جلسہ شروع ہوا۔ استانی میونسپلٹی صاحبہ نے قرآن مجید کی تلاوت فرمائی اس کے بعد امتداد اللہ خورشید صاحبہ نے علوم ظاہری و باطنی سے پر کیا جائے گا کے موضوع پر تقریر کی۔ بعد ازاں استانی میونسپلٹی صاحبہ نے "اسیروں کا رشتہ کار ہو گا" کی عنوان پر تقریر کے ساتھ فرمائی۔ پھر ایک چھوٹی بچی نے اپنا مضمون "نور آتا ہے نور" کے موضوع پر پڑھا۔ پھر امثالہ رشید شوکت صاحبہ نے حسن و احسان میں تیرا نظیر ہو گا کے موضوع پر تقریر فرمائی۔ بعد ازاں قائد ملیک صاحبہ بنت چوہدری ابوالعاشم صاحبہ مرحوم نے قرمیں اس سے بکت پائیں گی کے موضوع پر تقریر فرمائی۔ آخر میں خاکسارہ جنرل سید شریحہ امینہ نے "وہ اولوالعزم ہو گا" کے موضوع پر تقریر کی اور دعا کے بعد جلسہ برخواست ہوا۔

#### خاکسارہ جنرل سید شریحہ امینہ مرکزیہ پسرور

زیر صدارت چوہدری عزیز الدین صاحب بی۔ اے۔ مصلح موعود کا جلسہ ہوا۔ تلاوت قرآن کریم پڑھنے کے بعد صدر صاحبہ نے افتتاحی تقریر میں اس دن کی روشنی پر

ذاتی - اس کے بعد مولوی ابوالہاک صاحب نے تقریر کی کہ اس کے بعد مولوی محمد عبداللہ صاحب قاضی نے تقریر میں مصلح موعود کی برکات کا ذکر کیا۔ صاحبہ نے تقریر پورہ کے بعد جلسہ ختم ہوا۔

### سلاستی کونسل میں ظفر اللہ خاں وطن کی وکالت حق ادا کر دیا

#### وزیر خارجہ کی معرکہ الآرا تقریر پر ماہ نامہ ہمالیوں کا تبصرہ

لاہور ۲ مارچ جناب مظہر انصاری بی۔ اے۔ (ڈپٹی ایڈیٹر "ہمالیوں" چوہدری محمد ظفر اللہ خان صاحب کی سلاستی کونسل میں معرکہ الآرا تقریر کا ذکر کرتے ہوئے رقمطراز ہیں:-

"۸ فروری سے ۱۱ فروری تک حفاظتی کونسل میں کشمیر پر بحث ہوئی۔ جس میں ہمارے وزیر خارجہ جناب چوہدری ظفر اللہ خاں نے پیار۔ وطن اور مظلوم کشمیریوں کی وکالت کا حق ادا کر دیا۔ ہندوستانی نمائندہ تو ہوائی باتیں کرتا رہا۔ مگر آپ نے واقعات کو ایک ایک کر کے دلائل کے ترازی میں تولایا اور ہندوستان کا پردہ کھول کر چھوڑا۔ پاکستان کو الزام دیا جاتا ہے کہ اس نے ہمسایہ مملکت کے خلاف اقدام کیا۔ مگر ہندوستان نے جو ناگوار پونج کشی کی جو پاکستان میں شامل ہو چکا تھا۔ اسے کیا کہیں گے؟ ہندوستان پر بڑا ہانکا رہا ہے کہ قبائلیوں نے کشمیر پر حملہ کیا۔ مگر واقعات یہ ہیں کہ کشمیر میں اس حملے سے پہلے ہی بغاوت ہو چکی تھی۔ آزاد کشمیر فوج کو ہندوستان مطعون کر رہا ہے۔ مگر یہ باغیوں کی بھیڑ نہیں ہے۔ یہی تو وہ جاننا نہیں جو اپنی آزادی کے لئے ہیمینوں تک ٹٹی دل ہندوستانی فوجوں کے مقابلہ میں سینہ سپر رہے۔ ہندوستان کو اپنے قول سے پھر جانے کی علت ہے۔ اسکی کل کی بات ہے وہ اس آزاد فوج کے بارے میں مان چکا ہے کہ اسے بعد کو توڑا جاسکتا ہے۔ لیکن اب رائے شماری میں منہ کی کھانے کا ڈر ہے۔ تو اسے پہلے توڑنے کی شرط کو بطور غند استعمال کر رہا ہے۔ آپ نے تین روز تک چھپے تقریر کر کے اپنی طاقت کا لوہا منوا دیا۔ سب جہاں گئے کہ ہندوستان کتنا حق پرست ہے۔"

دہلیوں مارچ ۱۲

### اس وقت بھی مخالف تھا۔ اور اب بھی مخالف ہوں

جسے بڑے سفیر ہندوستان پاکستان کا استمان ارض پاک کے حوالے سے لے ایک جھنڈے تلے جمع ہوا تھا میں نے پاکستان کے مطالبہ کو مجدد کی بڑا اور دیزانے کا خواب کہا۔ میری شعلہ بیانی سے قائد اعظم کی ذات بھی محفوظ نہ رہ سکی۔ میری لہروں میں وہ انگریز کا بجٹ تھا اور مسلم لیگ برطانوی حکومت کی باندھی۔ میں نے ہندو سے سازش کی۔ میں نے سکھوں سے گھڑ بھڑکیا۔ میں نے ہر امر نیمیک کا ساتھ دیا۔ جو متحد ایک پاکستان کو ناکام بنانے کے لئے شروع کی گئی۔

میں

۱۵ مارچ ۱۹۴۷ء تک پاکستان کا اعلان شدہ دشمن تھا۔ میں "عالم دین" بھی تھا اور محب وطن بھی۔ پاکستان کا قیام میری خواہشات کا خون تھا۔

لاہور ہفت روزہ ترجمان مسلم لیگ لاہور مورخہ ۲۱ فروری ۱۹۴۷ء